姓名:蘇芷榆

班別:5C

《一次考試的經驗》

人生就像一道道選擇題,我們常常面對不同的抉擇,要是選錯了,就可能為此要付出很大的代價。前幾天發生的事,自己未能正義地告發同學,讓我感到苦不堪言……

前幾天是中文考試的日子。考試時,我鄰座的好朋友<u>麗麗</u>把中文詞語寫在字條上,然後放在抽屜裏,可是老師一早已叫我們清空抽屜裏的東西,但<u>麗麗</u>卻不聽,讓我感到大惑不解。下課後,<u>麗麗</u>跟我說:「你不要跟老師說,最多我到小賣部買兩盒魚仔餅送給你好不好?」我毫不猶豫便答應了,我興奮得好像小孩兒穿新衣服、收紅包、過新年一樣,臉上揚出一縷興奮激動的喜悅。

當我正想伸手拿她買的魚仔餅的時候,一道聲音在我耳邊響起:「嘻嘻!要是你收了這兩盒魚仔餅,你就不用花你的零用錢買魚仔餅了,而且你還不會因舉報他人而被全班同學排擠呢!你說多好啊!收了它吧,哈哈!」

魔鬼說完後,有一道溫柔的聲音從我腦中浮現出來:「你不可以接受她買的 魚仔餅的啊!因為你這樣做只會對努力溫習的同學不公平,還有爸爸說過做人要 正義,『是就說是,非就說非』,如果你向老師告發的話,你便可以提醒她下一次 不能再這樣做,還可以為努力溫習的同學討回公道。」

可是,魚仔餅的誘惑實在太大了。我決定聽取魔鬼的說話。到了派發中文試卷的時候,老師叫了<u>麗麗</u>和跟她一起作弊的同學——<u>小明</u>一拼出去被老師訓話,老師還問:「還有誰看見他們兩個在作弊呢?」我默不作聲,但是<u>志偉</u>卻跟老師說:「老師,其實我也看到的,我也看見<u>晴晴</u>看到的。」我瞬間呆若木雞似的佇立在課室中央!老師便叫了我出來,說:「你不能這樣包庇同學,你這樣做只會縱容他們下次再犯錯啊。」此刻,我的心情就像逐漸暗下來的天色一樣,黯淡無光,低下了頭,甚麼也沒有說。

經過這件事後,我明白了正義的意思「是就說是,非就說非」。我真是後悔 自己選錯了這道題目的答案,也令我感到苦不堪言,悔不當初。